



Η πρόεδρος φον ντερ Λάιεν εγκαινιάζει στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της γεωργίας στην ΕΕ

Brussels, 25 Ιανουαρίου 2024

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Ούρσουλα **φον ντερ Λάιεν**, εγκαινίασε σήμερα τον στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της γεωργίας, ένα νέο φόρουμ με εντολή να διαμορφώσει ένα κοινό όραμα για το μέλλον του συστήματος γεωργίας και τροφίμων της ΕΕ.

Ο στρατηγικός διάλογος, ο οποίος ανακοινώθηκε από την πρόεδρο στην [ομιλία της για την κατάσταση της Ένωσης το 2023](#), θα εξετάσει τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που έθεσαν οι συμμετέχοντες στον διάλογο, όπως ένα δίκαιο βιοτικό επίπεδο για τους γεωργούς και τις αγροτικές κοινότητες, η στήριξη της γεωργίας εντός των ορίων του πλανήτη μας και των οικοσυστημάτων του, η αξιοποίηση των τεράστιων ευκαιριών που προσφέρουν οι γνώσεις και η τεχνολογική καινοτομία, καθώς και η προώθηση ενός συστήματος τροφίμων της ΕΕ που θα ευδοκιμεί σε έναν ανταγωνιστικό κόσμο.

Καθίκοντα πρόεδρου ανέλαβε ο καθηγητής Peter Strohschneider, χάρη στη μακρόχρονη πείρα του, ιδίως ως πρόεδρος της «Επιτροπής για το Μέλλον της Γεωργίας» της ομοσπονδιακής κυβέρνησης της γερμανικής.

Ο στρατηγικός διάλογος φέρνει σε επαφή βασικά ενδιαφερόμενα μέρη από ολόκληρη την αγροδιατροφική αλυσίδα, μεταξύ των οποίων γεωργοί, συνεταιρισμοί, επιχειρήσεων αγροδιατροφικών προϊόντων και αγροτικών κοινοτήτων, καθώς και μη κυβερνητικές οργανώσεις και εκπρόσωποι της κοινωνίας των πολιτών, χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και πανεπιστήμια. Μετά την εναρκτήρια συνεδρίαση θα διοργανωθεί σειρά θεματικών συνεδριάσεων, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν το πρώτο εξάμηνο του 2024.

Το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο θα συμμετέχουν στη διαδικασία και ο πρόεδρος, καθηγητής Strohschneider, θα ενημερώνει τακτικά και θα ανταλλάσσει απόψεις με τα δύο θεσμικά όργανα σχετικά με τον διάλογο.

Ο διάλογος, συνδυάζοντας διαφορετικές προοπτικές, αποσκοπεί στην προώθηση της δημιουργίας νέων λύσεων και στη διαμόρφωση ενός κοινού οράματος για το μέλλον του τομέα της γεωργίας και των τροφίμων της ΕΕ έως το καλοκαίρι του 2024. Ο πρόεδρος, σε συνεργασία με τους συμμετέχοντες στον διάλογο, θα προσδιορίσει την ακριβή μορφή των συζητήσεων.

Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Ούρσουλα **φον ντερ Λάιεν**, δήλωσε σχετικά: «Έφτασε ο καιρός για να επιτευχθεί νέα συναίνεση σχετικά με τα τρόφιμα και τη γεωργία, μεταξύ των γεωργών, των αγροτικών κοινοτήτων και όλων των άλλων παραγόντων της αγροδιατροφικής αλυσίδας της ΕΕ. Οι γεωργοί και η βιομηχανία τροφίμων της ΕΕ προμηθεύουν τους πολίτες μας με υγιεινά και υψηλής ποιότητας τρόφιμα και συμβάλλουν καθοριστικά στην οικονομία μας, ιδίως στις αγροτικές περιοχές. Καταβάλλουν επίσης τεράστιες προσπάθειες για να συμβάλουν στη συλλογική μας πράσινη και ψηφιακή μετάβαση. Ταυτόχρονα, όμως, αντιμετωπίζουν ευρύ φάσμα προκλήσεων, από την κλιματική αλλαγή έως τον πληθωρισμό και τις ασταθείς συνθήκες στην αγορά. Με αυτόν τον στρατηγικό διάλογο, δημιουργούμε ένα φόρουμ για τη διαμόρφωση ενός ξεκάθρου οράματος για το μέλλον, προς όφελος όλων μας.»

Ιστορικό

Στην [ομιλία της για την κατάσταση της Ευρωπαϊκής Ένωσης το 2023](#), η πρόεδρος κ. **φον ντερ Λάιεν** ανακοίνωσε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θα δρομολογήσει στρατηγικό διάλογο για το μέλλον της γεωργίας στην ΕΕ.

Στην [εναρκτήρια ομιλία της στις Ημέρες Γεωργίας-Τροφίμων της ΕΕ](#), η πρόεδρος προσέθεσε ότι ο διάλογος θα ξεκινήσει επίσημα τον Ιανουάριο του 2024, με στόχο την αντιμετώπιση σχετικών ζητημάτων όπως:

- Με ποιον τρόπο μπορούμε να προσφέρουμε στους γεωργούς μας και στις αγροτικές κοινότητες στις οποίες ζουν καλύτερες προοπτικές και αξιοπρεπές βιοτικό επίπεδο;
- Με ποιον τρόπο μπορούμε να στηρίξουμε τη γεωργία εντός των ορίων του πλανήτη μας και του

οικοσυστήματός του;

- Με ποιον τρόπο μπορούμε να αξιοποιήσουμε καλύτερα τις τεράστιες ευκαιρίες που προσφέρει η γνώση και η τεχνολογική καινοτομία;

- Με ποιον τρόπο μπορούμε να προωθήσουμε ένα λαμπρό και ακμάζον μέλλον για το σύστημα τροφίμων της Ευρώπης σε έναν ανταγωνιστικό κόσμο;

Στόχος του στρατηγικού διαλόγου είναι να καλύψει όλες τις πολιτικές που αφορούν τη γεωργία και την παραγωγή τροφίμων, ώστε να κατανοήσουμε καλύτερα τις τρέχουσες και τις αναμενόμενες προκλήσεις. Ο διάλογος θα αποτελέσει ευκαιρία για να εισακουστούν οι προοπτικές, οι φιλοδοξίες, οι ανησυχίες και οι λύσεις των γεωργών και άλλων βασικών ενδιαφερόμενων μερών από ολόκληρη την αγροδιατροφική αλυσίδα. Αυτό θα επιτρέψει μια εστιασμένη και στοχευμένη συζήτηση για την εξεύρεση κοινού εδάφους για το μέλλον του αγροδιατροφικού τομέα της Ένωσης.

Για περισσότερες πληροφορίες

[Κεντρική ομιλία της προέδρου φον ντερ Λάιεν](#)

[Ερωτήσεις και απαντήσεις σχετικά με τον στρατηγικό διάλογο για τη γεωργία](#)

[Στρατηγικός διάλογος για το μέλλον της γεωργίας στην ΕΕ: αρχική σελίδα](#)

IP/24/417

Quotes:

"«Έφτασε ο καιρός για να επιτευχθεί νέα συναίνεση σχετικά με τα τρόφιμα και τη γεωργία, μεταξύ των γεωργών, των αγροτικών κοινοτήτων και όλων των άλλων παραγόντων της αγροδιατροφικής αλυσίδας της ΕΕ. Οι γεωργοί και η βιομηχανία τροφίμων της ΕΕ προμηθεύουν τους πολίτες μας με υγιεινά και υψηλής ποιότητας τρόφιμα και συμβάλλουν καθοριστικά στην οικονομία μας, ιδίως στις αγροτικές περιοχές. Καταβάλλουν επίσης τεράστιες προσπάθειες για να συμβάλουν στη συλλογική μας πράσινη και ψηφιακή μετάβαση. Ταυτόχρονα, όμως, αντιμετωπίζουν ευρύ φάσμα προκλήσεων, από την κλιματική αλλαγή έως τον πληθωρισμό και τις ασταθείς συνθήκες στην αγορά. Με αυτόν τον στρατηγικό διάλογο, δημιουργούμε ένα φόρουμ για τη διαμόρφωση ενός ξεκάθολου οράματος για το μέλλον, προς όφελος όλων μας.»"
Ursula von der Leyen, President of the European Commission - 25/01/2024

"Ο στρατηγικός διάλογος έχει ως στόχο να φέρει πιο κοντά τη γεωργία και τη διατήρηση της φύσης, έτσι ώστε να συμβαδίζουν. Είμαι πεπεισμένος για τη δυνατότητα να εξισορροπηθούν εύλογα οι οικονομικές, οικολογικές και κοινωνικές πιυχές ολόκληρου του συστήματος τροφίμων, κατά τρόπο που να λαμβάνει υπόψη τη μεγάλη ποικιλία του τομέα αυτού. Προσβλέπω ιδιαίτερα στη συνεργασία με όλους τους συμμετέχοντες στον στρατηγικό διάλογο."
Professor Peter Strohschneider, Chairman of the Strategic Dialogue - 25/01/2024

Αρμόδιοι επικοινωνίας:

[Oluf GILL](#) (+32 2 296 59 66)

[Myrto-Amaryllis LAPPA](#) (+32 2 299 70 98)

Ερωτήσεις του κοινού: [Europe Direct](#) τηλεφωνικά [00 800 67 89 10 11](#) ή με [ηλεκτρονικό μήνυμα](#)

Related media

 [Westhof Bio farm, Friedrichsgabekoog and Wöhrden, Germany](#)